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L'anno duemiladieci, addì nove Dicembre, alle ore diciotto e trenta, si è tenuta nei locali delle SMS 

“Fornaci” la riunione del Consiglio Direttivo dell’Associazione “ Judax Agorà “.  

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Ascione, Bagatin, Baroni, Boschi, Casella, Dodino, Godani, 

Molinari, Parodi, Rauso, Sprio. E’ presente, inoltre, il Socio MONACI Aldo. 

 

Il Presidente GODANI dà avvio alla riunione dando il benvenuto, all’interno del Consiglio 

Direttivo (d’ora in avanti C.D) , ai due nuovi membri, Sig.ri Dodino e Casella, che fanno parte del 

gruppo di nuovi Soci costituito dai genitori dei 49 bambini attualmente iscritti al Settore  calcio; egli 

inoltre informa i presenti di due ulteriori nuovi iscritti alla nostra associazione, Sig.ri Drugu Teuta e 

Marco Bertolotti, familiari di due nostri giovani atleti, rispettivamente Tessere n° 127 e n° 128. 

Il Cosniglio approva i nuovi Soci. 

Il Sig. Rauso ricorda al Presidente che uno degli argomenti all’OdG  di oggi riguarda la verifica 

delle cariche sociali al fine di valutare e decidere le relative modifiche (1) : 

Il Presidente Godani e pone subito l’accento sulla necessità di provvedere alla sostituzione della 

Sig.ra Santangelo nella sua carica di Vicepresidente; Godani precisa che reputa importante 

l’esistenza, anche in termini operativi, di questa figura in modo da garantire maggiormente la 

continuità dei servizi offerti dall’associazione anche di fronte ad eventuali Sue assenze o provvisori 

impedimenti. 

Il Presidente esprime a questo punto un parere, a nome Suo e di altri Consiglieri con cui si è 

precedentemente consultato, che sostanzialmente consiste nel ritenere opportuno che questa carica 

venga attribuita o ad un Consigliere espressione del Dipartimento di Salute Mentale (d’ora in avanti 

DSM) o al genitore di un bambino della squadra di calcio; chiaramente le motivazioni che 

sottendono la scelta dell’una o dell’altra opzione sono diverse ma entrambe valide.  

 

Il Segretario/Tesoriere Sprio, per incoraggiare qualcuno dei soggetti coinvolti a proporsi, fà 

presente che colui che sarò scelto potrà certamente contare sulla collaborazione e sul sostegno di 

altri soci così come avviene per se stesso; a questo punto coglie l’occasione per ringraziare tutti gli 

altri membri della Segreteria, per il supporto nella Sua funzione di Segretario, nonchè il socio 

Monaci in quella di Tesoriere. 

 

Il Presidente Godani conferma che la logica è quella di favorire la massima partecipazione e 

collaborazione possibile fra i soci in generale e i membri del direttivo in particolare, sottolineando 

l’aspetto che esercitare una funzione, quale che sia, all’interno dell’associazione comporta anche 

l’assunzione di alcuni oneri. 

 

Rispetto alle diverse componenti chiamate in gioco dal Presidente prende per primo la parola il 

Consigliere Dodino: egli, in rappresentanza dei genitori, afferma di ritenere sufficiente l’ingresso 

nel C.D. di alcuni di loro al fine di accrescere  la loro partecipazione e collaborazione, che in altri 

termini è già presente fin dal principio; secondo lui  sarebbe  molto importante che la carica di Vice-

presidente venisse affidata ad un Consigliere espressione del DSM di Savona in modo da 

implementare uno dei nostri principi fondanti che è quello, in pratica, di dare spazio e voce a tutte le 

diverse componenti della nostra associazione. 

 



A questo punto interviene Piero Molinari che  dichiara di condividere pienamente quanto espresso 

dal Segretario Sprio circa l’utilità della collaborazione fra i soci ed in particolare circa l’importanza 

di sostenere l’esercizio di particolari ruoli all’interno dell’associazione come quello del Vice-

Presidente. Piero aggiunge di essere riconoscente al Centro di Salute Mentale che gli ha dato la 

possibilità di crescere e di far parte di questa splendida realtà che è la Judax Agorà, di cui si 

sentirebbe particolarmente onorato a fungere da Vice-Presidente. 

 

Il socio Rauso riprende subito dopo la parola per precisare che qualora il CD approvasse tale 

proposta, come si augura,  sarebbe opportuno comunque che Piero mantenesse la collaborazione già 

in essere rispetto alla Segreteria ed in particolare rispetto alla tenuta del Registro dei soci. 

 

IL CD, tenendo in considerazione anche l’accettazione da parte dell’interessato, approva 

all’unanimità la decisione di attribuire l’incarico di Vice-Presidente al Consigliere Piero Molinari. 

 

Il Consigliere Rauso, al fine di esaurire questo argomento propone di attribuire alla Consigliera 

Casella (l’altro genitore new entry) il ruolo di collaborare sia con la Responsabile del Settore 

Sociale Sig.ra Carmen Parodi, sia con il Tesoriere/Cassiere, fungendo anche da economa; la 

proposta viene accolta favorevolmente dall’interessata e approvata all’unanimità dai presenti; Rauso 

quindi legge ad alta voce il rinnovato elenco dei membri del C.D. precisando di volta in volta i 

diversi ruoli rivestito dagli stessi. Si ricorda nuovamente che è recentemente entrato a far parte del 

C.D. anche il sig. Franco Bennati in qualità di nuovo Responsabile Tecnico del settore calcio.  

Il Presidente Godani, anche considerato l’enorme numero degli iscritti, precisa che una delle 

funzioni dei consiglieri Dodino e Casella sarà quella di coinvolgere informalmente gli altri genitori 

presenti al campo da calcio per responsabilizzarli nella condivisione, con il nostro magazziniere-

factotum Piero Ascione e con i nostri Tecnici allenatori, nella gestione dell’attrezzatura fornita ai 

bambini (ritiro maglie, pettorine….) e nella sorveglianza degli stessi sia per contenere il rischio di 

infortuni che per una più generica loro tutela. 

 

 

(2)  Firma in banca:  il Presidente Godani fa presente che per semplificare lo svolgimento delle 

operazioni bancarie che attualmente richiedono la contemporanea presenza Sua e del Segretario 

Sprio forse si potrebbe decidere che sia sufficiente la presenza di uno solo dei due. 

 

Interviene il Segretario Sprio affermando che a Suo parere, pur comprendendo la complessità della 

cosa (anche per esperienza poiché lo riguarda direttamente), sarebbe opportuno mantenere la doppia 

firma perché ciò mantiene una più elevata  trasparenza delle operazioni di fronte agli altri soci. 

 

Al termine della discussione si decide, all’unanimità, che d’ora in avanti sarà sempre necessaria la 

presenza di due fra i seguenti quattro delegati allo svolgimento di operazioni bancarie: Presidente 

Godani, Segretario Sprio e Consiglieri Carmen Parodi e Giuseppe Rauso. 

 

 

(3)  Pubblicazione del 1° Quaderno della Judax Agorà:  il Presidente Godani informa tutti del 

fatto che la stesura del Quaderno è ormai completata e ringrazia tutti coloro che hanno collaborato, 

ed in particolare il Consigliere Baroni che ha fatto un grosso lavoro di impaginazione ed il 

Consigliere Bagatin che sta tuttora offrendo il Suo supporto tecnico-professionale avvalendosi 

anche della collaborazione di un grafico.  

Al termine della discussione si decide quanto segue: 

- Ridurre il formato (dall’A4 alle dimensioni del classico quaderno) aumentando così il numero 

di pagine (da 64 a circa 90); 

- Vista la mancata disponibilità di passare dalla copertina colore nero ruvido al nero liscio; 



- Procedere alla stampa dopo che il Presidente avrà corretto la bozza finale; 

- Aumentare la tiratura rispetto alle 150 copie ipotizzate inizialmente stabilendo il numero solo 

dopo che l’Ufficio di Presidenza avrà valutato il preventivo che perverrà successivamente. 

 

Il Presidente Godani informa i presenti del fatto che nell’ambito dell’ultimo incontro svoltosi, 

insieme al Segretario Sprio e al Consigliere Rauso,  con la nuova Dirigente Scolastica della 

Direzione Didattica FORNACI Dott.ssa Casari, si è ipotizzata, qualora la prima esperienza dovesse 

risultare positiva, la pubblicazione di un secondo Quaderno, nel 2011, sul tema del 

centocinquantesimo anniversario dalla Unità d’Italia. Godani aggiunge che questa proposta è stata 

accolta positivamente dalla Dirigente Scolastica che l’ha successivamente inserita nel POF riferito 

all’anno scolastico 2010-2011. 

 

 

(4) Situazione economica dell’associazione: in relazione alle cifre ipotizzate per realizzare la 

pubblicazione del quaderno di cui al punto precedente il Consigliere Rauso informa i presenti in 

merito all’attuale situazione del C/C/B dell’associazione pari a circa   - 1700 €; aggiunge però che 

prossimamente incasseremo un contributo di 2000 € dalla Fondazione de Mari, un contributo di 

2000 € dall’Assessorato allo Sport del Comune di Savona e di 300 € dall’Assessorato ai Quartieri.  

 

 

(5)  Prossimi appuntamenti: il Consigliere Rauso comunica i prossimi appuntamenti a cui siamo 

invitati, come associazione e/o come direttivo,  a partecipare: 

  -  12/12 assemblea con i soci della SMS Fornaci con pranzo finale; saranno presenti come 

rappresentanti dell’Associziano i Consiglieri Rauso e Boschi ; 

  -  17/12 cena multi-etnica, sempre presso l’SMS Fornaci; saranno presenti Carmen Parodi e la 

figlia Chiara Ambrosio; 

  -    febbraio/marzo organizzazione di una cena presso l’oratorio N.S. della Neve per devolvere il 

ricavato ad una missione in Africa (vedi verbale assemblea dei soci del 27.11 u.s); 

  -    un venerdì sera di gennaio/febbraio: organizzazione di un nuovo incontro pubblicitario con la 

Ditta che produce letti e materassi; lo scopo di questa iniziativa, che questa sera viene approvata 

all’unanimità, è quello di ricavare, a fronte di nessun obbligo di acquisto, un ulteriore contributo 

economico che sarà direttamente proporzionale al numero di coppie che saremo in grado di 

assicurare. Poiché emerge la problematica relativa alla gestione dei figli per cui in molti casi non 

potrebbero partecipare, visto che si terrà di sera, contemporaneamente tutte e due i genitori, il 

Consigliere Baroni offre la disponibilità di coinvolgere la propria figlia Marta come baby-sitter di 

tutti i bambini che i genitori riterranno di poter portare con sé quella sera, impegnandoli in qualche 

attività all’interno di una stanza adiacente a quella in cui si terrà l’ incontro pubblicitario. 

 

 

(6)  Utilizzo del buono offerto dai genitori valido presso il Centro Calcio di Savona: Il 

Consigliere Rauso informa i membri del C.D. dell’esistenza di un buono pari a 150 € offerto dai 

genitori dei bambini della squadra di calcio al termine del torneo di calcio estivo; il CD decide, 

ancora una volta all’unanimità, di acquistare, visto il grosso numero di iscritti, nuove pettorine 

divise in colori diversi che non siano né gialle ne arancioni visto che li abbiamo già. 

 

(7)  Acquisto di un dono natalizio per tutti gli atleti: Il Consigliere Rauso  chiede al CD di 

valutare se acquistare dei panettoni natalizi  in modo da regalarne uno ad ogni atleta, sia del calcio 

che del volley. Al termine della discussione  il Direttivo dà mandato all’Ufficio di Presidenza di 

decidere quando sarà possibile organizzare, dopo le festività, un piccolo rinfresco/merenda al 

SERENELLA. 

 



(8)  Collaborazione con gruppi ADSO di Albisola e Casale: ieri 8.12.2010 i Consiglieri Rauso ed 

Ascione hanno assistito ad una partita di volley che si è svolta, fra le associazioni di cui sopra, 

presso il Palazzetto dello Sport  de “La Massa” di Albisola Superiore; i membri della squadra di 

Albisola sono già nostri amici (li abbiamo incontrati durante l’ultimo Torneo Burgu Furnaxi); i 

nostri soci hanno stretto relazioni in particolare col gruppo di Casale; si tratta di una polisportiva 

che pratica gli sport del basket, del nuoto e della pallavolo. Essi sono organizzati un po’ 

diversamente da noi: si rivolgono contemporaneamente ad un’utenza di down e di disabili psichici; 

operano in ambito agonistico avvalendosi anche del supporto di vari sponsor. L’assemblea dà 

mandato al Segretario Sprio di contattarli il mese prossimo per valutare la possibilità di recarci da 

loro attraverso il pretesto di fare una gita (visitando il centro storico…la fortezza…) e di partecipare 

ad un torneo, magari coinvolgendo anche la Squadra Volley  dell’Imperiese già incontrata nel 2008. 

Il Segretario Sprio  precisa che la proposta appare interessante anche perché, contemporaneamente, 

si sta lavorando molto sulla possibilità di offrire ai nostri atleti del volley l’opportunità di 

confrontarsi anche con altre realtà sportive operanti ne settore socio-sanitario. Ultimo importante 

esempio di ciò riguarda la proposta avanzata dalla mamma-Consigliera Sig.ra Casella di 

organizzare delle partite o allenamenti misti fra utenti del DSM di Savona e genitori dei bambini, 

che il CD approva seduta stante. 

 

 

  

Non essendoci altri argomenti da discutere, alle ore  venti    la seduta termina.  

 

 

                             Il   Segretario                                                        Il  Presidente 

                        ( Calogero Sprio )                                                  (Silvano Godani) 


